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  ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos nove (09) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 
20 horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que 
foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: E. M. DE ENSINO 
FUNDAMENTAL PE. ARLINDO POCHMANN. OF. CIRC.: N° 03/2024: Vimos por meio 
deste convidar Vossa Senhoria, familiares e demais colegas de bancada para a 
Solenidade de conclusão da Educação Infantil, a realizar-se no dia 19 de dezembro do 
corrente ano, às 18:30, no Salão Passo da Lealdade. Aproveitamos o mesmo para 
convidá-lo a fazer parte da mesa. Contamos com a vossa presença. OF. N°. 118/2024-
GAB: PROJETO DE LEI N° 052/2024: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 
MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2025. OF. N°. 
123/2024-GAB: PROJETO DE LEI N° 053/2024: ALTERA A LEI 675, QUANTO A 
ESCOLARIDADE DO CARGO DE FISCAL TRIBUTÁRIO. ORDEM DO DIA: Não houve. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Relata a sua 
ausência, que esteve na penúltima segunda-feira, que na última segunda não teve luz, 
queria relatar a sua ausência na sessão, que estiveram em Brasília juntamente com os 
seus colegas, Vereador Régis, Vereador Moises, Vereador Ronivan e agora Prefeito, então 
foram em busca de recursos para o nosso município, de emendas e ficaram satisfeitos, 
que estiveram na Câmara dos Deputados e foram muito bem recebidos e dizer para o 
Ronivan, que com certeza vai vir emenda parlamentar do MDB, do Alceu Moreira para 
dar continuidade, que se Deus quiser, no seu serviço a partir do dia 1º, e também tiveram 
no Senado, entregaram ofícios nos gabinetes e com certeza vai vir emenda parlamentar 
na gestão do Ronivan, então fica satisfeito, fica feliz, porque quando vai em busca de 
recurso, em busca de melhorias, quer é o bem para o nosso município, para os nossos 
Agricultores e para todos, então fica feliz, porque com certeza vai vir coisas boas para o 
nosso município. Fala que, falando em Agricultor, não poderia de não citar essas faltas 
de luz, bastante queda de luz, bastante tempestade e vem conversando também com o 
Aurélio a respeito da situação do nosso município, a respeito de fazerem podas, podas 
para melhorar as redes de luz, que não adianta pegar e colocar o fio de novo e não ter as 
podas, então falou para ele a respeito disso, ele foi muito bem atencioso, diz ele que eles 
vão atender a nossa região. Fala que, também queria dizer para o Dirlei, dar os parabéns 
para ele, que ele vem tomando uma atitude de bom Agricultor, ajudando a nossa 
comunidade de uma certa forma e eles vem também ajudando, acredita que todos os 
Vereadores também foram procurados e vem ajudando das suas maneiras, então queria 
primeiramente parabenizar o Dirlei pela bela iniciativa que ele está fazendo pelo nossos 
Agricultores.  VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se fez presente nesse dia. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza a equipe do SIMA, do 
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Sindicato do Municipários de Amaral Ferrador, no nome do Presidente Jorceli fica toda 
a diretoria aqui parabenizado pelo belo jantar de confraternização que fizeram com os 
seus sócios neste sábado, estava tudo muito bem organizado e que venha 2025 com 
grandes propostas aos seus sócios do Sindicato, mais coisas para as pessoas se 
associarem mais ao SIMA, então estão de parabéns essa diretoria que se empenhou 
nesse jantar e também, claro, durante todo esse tempo que correram pelos seus sócios. 
Fala um pouco da nossa energia, que andou acontecendo esse descaso no nosso 
município, não estava aqui, todos os dias que lhe chamavam ele também estava com 
pessoas levando a Porto Alegre e não é ganhando diária, era no seu carro e não pode se 
fazer presente, mas a comunidade, tanto do Morro Agudo, quanto da Colônia, se 
comoveram ali, se moveram e fizeram acontecer e hoje eles já tem a resposta, tiveram 
que serem atendidos, porque estava um descaso já essa energia no nosso município, mas 
entende que deu esses problemas de vendável e coisa e tal, mas que também não é 
desculpa para tanto tempo sem a energia no município, e ai veio tudo isso, deu esse 
temporal todo e dessa vez não teve a Defesa Civil, no Amaral, como teve a poucos dias 
atrás teve um temporal e corriam para cima e para baixo e agora não teve, não entende 
como por alguns momentos ela funciona no município e outros não. Fala que, hoje 
tiveram uma reunião e também a eleição da nova diretoria da escolinha São José, onde 
ficou, vai só citar o nome da Presidente e também da vice, que a Presidente ficou a 
Tamires Coelho e a vice a Eunice, e em nome dessas 2 pessoas que a Presidente e a vice 
Presidente, fica toda a diretoria sabendo que o novo Prefeito Ronivan, a escolinha vai 
necessitar bastante da ajuda do governo e também deles aqui, o que precisar está lá para 
dar um amparo para a escolinha. Fala que, comentar também que agora estamos final de 
ano e estamos entrando numa época de formatura das escolas, que estão até recebendo 
convite aqui, sempre estão acostumados a receber o convite e irem para o ginásio de 
esportes, porque lá sempre é as formaturas e agora parece que esse ano não vamos ter, 
talvez seja também culpa da oposição, porque culparam tanto a oposição do acontecido 
no nosso hospital e depois vão procurar, denúncia não houve e agora parece que o 
ginásio também não pode fazer festas, talvez é a oposição também, o que será que 
aconteceu? A administração pegou, diz que ia arrumar, ia fazer e acontecer e até agora 
pelo que vê não investiu nada lá, mas na conversa de quinta-feira sempre faz tudo, lá 
acontece tudo. Fala que, aproveitando que está falando nisso, no faz tudo e no cara que 
só fala verdade, ele andou perguntando, que está esperando desta Casa o convite que 
deixou aqui para vir se pronunciar sobre o calçamento da Coxilha, alguma coisa, mas 3 
anos ele foi Vereador nesta Casa e ele sabe e já foi respondido e ele sabe que ele tem que 
receber um ofício daqui para ele vir, ele veio aqui querer dar ordem e querer falar, quem 
manda aqui é o Presidente, no caso, o Vereador Reginaldo, lá manda ele e aqui manda o 
Vereador Reginaldo, e outra, está falando lá em que está sempre nas obras e coisa e tal e 
o que está acontecendo com o calçamento da Coxilha? Que está mesmo sem uso já 
afundou, hoje já estavam lá arrumando, mas até quando? Porque ali aonde estava 
afundado, muito bem conhece aquilo dali, era um valo que tinha ali, só passaram a lâmina 
da máquina, trouxeram a terra preta, taparam o valo, botaram areinha e a pedra bonita 
por cima, mas é só por cima, no momento que vai o peso, como já foi, já afundou, cadê a 
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fiscalização, pois ele vai lá todos os dias olhar, cadê o Engenheiro? Talvez ele é o 
Engenheiro também, porque ele sabe tudo, ele faz tudo, porque que deixou aquilo 
acontecer daquela maneira? Porque que não botaram pedra, não fizeram um trabalho 
bem feito para não acontecer isso de novo, tem casas ali que as chuvas que vai vir vai 
receber tudo na porta da casa as águas, se já não recebeu alguma coisa lá, porque vai ter, 
porque não tem encanamento, não tem saneamento, não tem as bocas de lobo para 
escoar aquela água, infelizmente vai para uma Rádio falar um monte de mentira, diz 
mentira porque ele pega e só fala deles Vereadores que saem para os lugares para 
pegarem diárias e irem para a farra, como falou o Vereador Elisandro aqui, eles foram a 
Brasília e de lá, dessas diariazinhas que eles pegam lá, o Vereador Moises estava junto, 
foram nos gabinetes e tem certeza que virá grandes frutos de lá, e não é para a 
administração do Vereador Ronivan, é para o povo, é para as pessoas, então isso é só 
uma conversa para denegrir as suas imagens, agora ele pode fazer as diárias dele, 
quando ele era Vereador aqui, o Vereador já falou isso aqui e vai repetir, porque ele gosta 
muito de repetir as coisas, quando ele era Vereador, só ele que queria viajar, os outros 
não podiam, só ele, porquê? Pegar diária, então faz um relato, o que é que ele foi fazer 
agora poucos dias em Porto Alegre, onde tinha uma emenda parlamentar de um rolo 
compactador, onde o rapaz que estava na foto era do partido dele na época, o Deputado, 
mas o Prefeito não tinha nada, ele foi lá dar beijo com a boca dos outros, e outra, ele foi 
lá, foi pegar diária e fazer farra, foi isso que ele foi fazer lá, porque o rolo seria enviado 
para a Prefeitura, ele vai receber aqui na porta da Prefeitura, então ele não precisava ter 
ido lá pegar essa diária, ele foi lá só para pegar diária, como ele gosta de dizer que os 
Vereadores quando saem é somente para isso, os Vereadores saem, mas tem os seus 
objetivos, assim como ele tem, é o direito dele, o Vereador não está aqui fazendo críticas, 
ele só está lhe dizendo que ele pode ir aonde quiser, só ele também não precisa se 
invocar quando os Vereadores aqui estão saindo, porquê? Devido a economia de diárias 
no legislativo, está no pátio para ser doado para a Prefeitura uma spin de 7 lugares, onde 
ela vai ir para a Prefeitura, isso é mérito de todos os Vereadores, é economia, onde ele 
fala que eles somente gastam, então o Prefeito tem que pegar e fazer um livro de 
crônicas, porque ele vai bater o recorde de tanta mentira que fala. Pede desculpas ao 
povo pelo desabafo, porque tem momento que não se aguenta de ouvir uma pessoa ir 
para uma rádio, onde ele tem que pegar e falar e informar e não criticar somente a mesa 
diretora, porque tudo é culpa da mesa diretora, e não é bem assim, é culpa da 
administração dele, é ele quem é o culpado de muita coisa errada no município e ele 
tenta sempre atribuir para os outros, sempre terceiriza o problema. VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Fala que, queria já entrar num assunto muito importante para o 
nosso município de Amaral Ferrador e que vieram nos últimos dias acompanhando de 
perto a dificuldade do empresário, do Agricultor, de quem vive aqui no nosso município, 
de diferentes maneiras, mas que assim como ele, assim como todos nós, dependemos de 
energia elétrica, dependemos da nossa luz, pessoas que tem 3 estufas elétricas secando 
o seu fumo, perdendo 40% da produção, 50%, por um descaso da CEEE Equatorial, 
acompanhou os comércios do município, de pessoas que estão iniciando, que ainda não 
tem condições de adquirir um gerador, perdendo também o seu produto, perdendo 
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aquilo que ia lhe trazer o pão de cada dia, sem dizer no descaso, sem dizer na desordem 
com as pessoas que ficam muitas vezes sem luz e ficam ali estragando o seu alimento em 
casa, ficam sofrendo, e eles nos últimos dias acabaram participando, aqui o Vereador 
João Carlos estava com eles nas oportunidades que o Vereador esteve, que foram no 
Morro Agudo, na ponte do ladrão e também na entrada, assim conhecida, a via que liga 
Colônia e Morro Agudo, do falecido Doca, e diz todos os dias, e aqui no seu 
pronunciamento quer deixar bem claro, não queria, não precisaria, não queria estar ali, 
mas pelo povo tem que estar, não é a sua vontade, a sua vontade seria o diálogo, seria as 
reivindicações, seria as audiências públicas para debaterem, mas não, infelizmente o 
diálogo não está servindo mais, e fica se perguntando, como é que nós conquistamos o 
nosso Brasil, a nossa terra? Como é que nós conquistamos o nosso estado do Rio Grande 
do Sul? Como é que nós conquistamos o direito do povo? Foi a pata de cavalo, foi a lança 
e parece que no mundo as coisas estão voltando da mesma maneira, tem que ser no grito, 
tem que ser goela abaixo para as coisas acontecerem, não está aqui para levar mérito, 
está aqui para reconhecer as pessoas que tomam a frente das manifestações, por seu 
direito e cumprindo a sua obrigação, que pode fazer o mínimo, que é estar ao lado deles, 
podendo ajudar, podendo ter um diálogo com os funcionários que ali estão, que muitas 
vezes não tem culpa, mas que tem que levar o recado, tem que levar o problema aos seus 
superiores, então quer aqui parabenizar, não vai citar nomes, mas quer parabenizar o 
pessoal do Morro Agudo, que fez a manifestação, pessoal que veio aqui para a ponte do 
ladrão, também para o pessoal que estava na entrada do falecido Doca, não vai citar 
nomes porque tem uma grande amizade, tem várias pessoas que foram os mentores, os 
idealizadores, as pessoas que estiveram às frente disso tudo, mas tem que ser dessa 
maneira, se não é dessa maneira a gente não consegue e nessa caminhada, teve o prazer 
de conversar alguns minutos, algumas horas com o amigo Dirlei Zacker, tiveram na 
Colônia Santo Antônio, ficaram um pedaço da madrugada e conversando com ele, 
tiveram as suas conversas, os seus diálogos, as suas divergências, mas gostou muito de 
trocar uma ideia com ele, quer aqui deixar um abraço para ele, parabenizar pelo 
trabalho, é reconhecido independente da sua bandeira, independente da sua religião, 
sempre tem com ele que o ser humano que faz por si e faz para os demais e abraça uma 
causa, ele merece ser reconhecido, o Dirlei vem correndo muito por essa questão, 
conversou com ele, conversaram, trocaram ideias, entraram até num pequeno debate 
numa troca de ideias, um com uma visão, outro com outra, mas graças a Deus no final 
sempre se entendem e conversam de maneira saudável e com certeza produtiva para o 
nosso município, é um rapaz, é um ser humano que merece muito ser recompensado 
com certeza, que merece ser visado pelas administrações futuras que ai vem, porque é 
um rapaz de boa cabeça, de boa conduta e o Vereador disse para ele lá no momentos que 
estavam conversando, que independente de bandeira, de sigla partidária, tem que 
reconhecer essas pessoas que realmente fazem, o Vereador não carrega ranço político, 
não carrega ranço com ninguém e não quer carregar, quer estar atacando não as pessoas, 
atacando os problemas, defendendo os fatos e entregando resultados para a 
comunidade, esse é o trabalho que quer entregar quanto Vereador aqui nesta Casa, 
graças ao bom Deus, através do pai maior e do reconhecimento da sua comunidade 
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conseguiu se reeleger e está aqui para seguir o seu trabalho, mais uma vez, não é o 
discurso macio do Iuri, não é a forma do Iuri de apaziguar, é a forma que acredita que 
seja a correta que carrega dentro da sua convicção e que já provou através de uma urna 
que realmente entregou resultados e vai seguir trabalhando para a sua comunidade. Fala 
que, sobre os assuntos que aqui abordam, um assunto que veio à tona aqui agora, alguns 
minutos atrás, foi a questão da Sociedade Hospitalar São José de Amaral Ferrador, 
independente de qual seja a visão, independente de qual seja o rancor, independente de 
qual seja o problema, sigla partidária, religião, independente se houve realmente a 
denúncia ou não, mas se houve, não importa a sigla, não importa a religião, mas é um 
conduta de uma pessoa podre, independente de sigla partidária, porque 2 horas da 
manhã foi colocar fogo na estufa, não pode aqui citar o nome dela, mas numa outra 
oportunidade vai citar, mora aqui no centro da cidade, uma senhora de 80 anos estava 
com crise de ansiedade em saber que o hospital não estava em funcionamento e poderia 
através de uma crise de ansiedade até mesmo infartar, então independente de qual 
partido, de qual ser humano, de quem seja, para ele é um ato podre, grava vídeo na frente 
do hospital, mostra o problema, grita aonde consegue se manifestar, mas um atentado 
contra a saúde é triste, este é o seu posicionamento, porque felizmente nessas 2 noites 
não tivemos nenhuma criança engasgada, não tivemos ninguém infartando, graças ao 
bom Deus, que Deus colocou a mão e olhou pelo povo, porque se tem maneira de se 
manifestar, se manifeste com o direito de cada cidadão que Deus entregou para cada um 
de nós, agora um golpe baixo, um golpe perigoso, com falta de respeito de uma 
humanidade, isso é muito triste, independente de quem seja e se houve a denúncia ou 
não, porque se houve realmente, independente de quem seja, para ele é um ato podre, 
um ato triste no município de Amaral Ferrador que aconteceu, menos de 30 dias, colega 
Vereador e Prefeito eleito Ronivan vai assumir o município e se partir da sua bancada 
ou até mesmo desse Vereador que vos fala aqui, quer que a comunidade reaja de alguma 
maneira contra o Vereador, porque jamais quanto não só político, mas quanto ser 
humano, jamais será contra, vejam bem, vai estar em ata, fica aqui nesta Casa e vai ficar 
gravado nas redes sociais, jamais será contra em qualquer questão que se diz respeito a 
saúde do nosso município e o ser humano que é contra a saúde, é contra a sua própria 
vida, porque não tem noção das coisas, não tem noção da periculosidade que a nossa 
população passou nessas 48 horas. Fala para as pessoas que lhe procuram, que sempre 
está a inteira disposição, vai seguir trabalhando da sua forma, da sua conduta e 
mostrando trabalho, mostrando serviço, entregando resultados, assim como vem 
fazendo nos últimos dias junto com a nossa comunidade. Deixa aqui um forte abraço e 
dizer mais uma vez que está à inteira disposição da sua comunidade. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, estava ouvindo atentamente o 
pronunciamento do nobre colega e agradece desde já por ouvir ele se pronunciar, dizer 
que a sua bancada será favorável a tudo que estiver dentro da área principalmente de 
saúde, porque saúde é uma área que, está hoje fechando um ciclo de 5 mandatos e foi 
uma das áreas que sempre atuou muito foi na área da saúde e quer continuar atuando e 
desde já agradece a preocupação dos nobres pares da Casa, que tem certeza que serão 
preocupados dentro dessa importante área e ao mesmo tempo que é importante, muitas 
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vezes meia deixada de lado e comunga também que acha que uma denúncia do nosso 
hospital seria um ato meio que iria na contramão num momento como este, porque sabe 
das dificuldades do hospital e então fazer uma denúncia com certeza seria o sinônimo 
de fechar o hospital, mas discorda de que houve denúncia, porque estava em Brasília e 
foi o dia 25, e quando estava embarcando no avião, recebeu mensagem que o hospital 
estava infelizmente com as portas lacradas e ao mesmo instante ligou a sua Assessoria 
Jurídica e pediu que buscasse uma informação a respeito disso, o que, que estava 
realmente acontecendo na Sociedade Hospitalar São José e imediatamente já fizeram 
contato com a 3ª Coordenadoria, mais precisamente a área de Vigilância Sanitária, que 
foi quem veio aqui e a informação que chegou a sua Assessoria Jurídica, de que não tinha 
nenhuma denúncia, que o que aconteceu aqui em Amaral foi as vistorias, as visitas anuais 
que que eles sempre fazem e que chegaram aqui e se depararam com várias 
irregularidade e posterior a isso lacraram o hospital e acredita que já tinha acontecido 
outras visitas e outras vistorias e apontamentos e talvez comprometimentos de 
solucionar algumas questões simples e que não foram tomadas devidas providências, 
porque um hospital para lacrar acredita que não lacra com uma visita ou através de se 
fosse denúncia, de uma denúncia, sempre dão uma segunda oportunidade ou até uma 
terceira oportunidade, então acha que foi criado uma mídia em cima de tudo isso e ao 
mesmo tempo tentando meio parece que alguém jogar responsabilidade para a sua 
pessoa, para a sua Coligação, mas quer deixar claro aqui, deixar muito claro para quem 
está os assistindo neste momento através da live ou ouvindo através da Rádio, que este 
Vereador que vos fala jamais fez alguma denúncia referente a saúde aqui no nosso 
município, jamais, não é agora, jamais fez, e usaram num ato de covardia, de um áudio 
que respondeu para a atual Presidente do hospital, que ela lhe chamou e mandou uma 
mensagem e disse: “Olha, o Promotor quer me ouvir, quer falar comigo”, isto após já 
terem lacrados as portas do hospital e o Vereador embarcando no avião, pegou e 
respondeu apenas num áudio “Vai e fala a verdade, doa em quem doer”", estas palavras 
falou, falou se referindo doa em quem doer a direção do hospital, de quem administra 
ou de quem administrou já, para que as pessoas consigam se organizar nas coisas que 
fazem, porque sabe e bateu nessa Casa, falou e nunca denunciou, mas criticou e falou, 
como diz o Vereador Iuri, que deve fazer, quando tinha um convênio, que até hoje não 
ficou claro para ninguém este convênio, que o hospital daqui pegava funcionários de 
outro município, então acredita que o nosso hospital ele tem que ter um cuidado e uma 
atenção com ele, o mínimo básico para não fechar, teve uma época que aconteceu uma 
greve e já foi feito um auê, agora foi lacrado as portas, que nunca tinha acontecido, mas 
diz e afirma, ele desafia qualquer pessoa, qualquer Advogado, qualquer cidadão que 
encontre uma denúncia deste Vereador referente ao hospital de Amaral Ferrador. 
Parabeniza o Presidente, juntamente com os nobres colegas Vereadores que estiveram 
lá em Brasília, estavam em lugares diferente lá, mas tem certeza e convicção de que cada 
um dos senhores que lá se encontravam, estavam por um bem maior para o nosso 
município, porque sabe como é que é Brasília, já foi algumas vezes e se ouve muito umas 
falaças de diária e pessoas que sempre que tinha uma oportunidade estava lá, mas gosta 
de falar mal, acha que só por falar, chegaram a dizer em alto e bom som que os 
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Vereadores estavam em Brasília fazendo farra e lá ninguém estava com esse intuito e lá 
teve a oportunidade de visitar gabinetes de Deputados, de visitar gabinetes de 
Senadores, de visitar Ministério da Saúde, de visitar Ministério da Educação e eles hoje 
para receberem uma emenda parlamentar que entra no recurso livre da Prefeitura, o 
Deputado Covatti Filho lhe perguntou o que, que ele poderia os ajudar e no que, que o 
Vereador gostaria de ser ajudado num primeiro momento e se sabe que tem umas 
emendas chamadas emenda pix, que entra no livre da Prefeitura, principalmente em 
área da saúde e ele tinha recurso disponível para a saúde, foram fazer um levantamento 
de quanto Amaral poderia receber, porque os municípios recebem em cima de um teto 
baseado naquilo que informa, que o município informa para o Ministério da Saúde e o 
nosso teto aqui R$30.000,00 (trinta mil reais) é o que nós podemos receber, porque só 
R$30.000,00 (trinta mil reais) se tem municípios que recebe R$600.000,00 (seiscentos 
mil reais), R$1.000.000,00 (um milhão de reais), porque infelizmente a nossa saúde não 
alimenta o sistema que é encaminhado para o Ministério da Saúde, então é baseado 
naquilo que alimenta e naquilo que informa para o Ministério vai aumentando o teto que 
pode também receber das emendas e infelizmente o nosso teto é R$ 30.000,00 (trinta 
mil reais) para receber de emendas na saúde, a emenda pix, essa emenda que já cai no 
livre da Prefeitura, então é muito interessante às vezes participar, ir aos lugares, se 
informar das coisas, para às vezes não ficar falando besteira, falando abobrinha e falando 
coisas que a pessoa não tem às vezes o mínimo conhecimento e fica jogando no alto, para 
tudo que é lado, para ver se atinge todo mundo, então não compactua desse sistema e 
prefere ir atrás, parabeniza o Vereador Moises, que teve na oportunidade seu nome 
citado na Câmara dos Deputados pelo Deputado Pompeo, mas ele estava lá também 
tentando buscar algo diferente, buscar um recurso a mais para o nosso município, 
considera a despesa que foi feita para ir lá não como despesa, mas sempre diz como um 
investimento, porque gasta R$ 1.000,00 (mil reais) e traz R$ 200.00,00 (duzentos mil 
reais), então isto é razoável para o município e ele está para, vai assumir a Prefeitura dia 
1º de janeiro e tenha a certeza os senhores Vereadores desta Casa, que sempre vai tratar 
com muito respeito a cada um deles aqui, sempre irá fazer parcerias importante com 
essa Casa para que possam juntos desenvolver o nosso município, porque sabe da 
importância do Poder Legislativo trabalhar junto ao Poder Executivo, sem ranço, 
debates pode acontecerem, mas como diz o colega Vereador Iuri, ranço político não se 
deve ter uns com os outros, porque quando se tem, quem perde é o município. 
Parabeniza o Presidente pela bela aquisição que fez para a Casa, uma bela caminhoneta, 
7 lugares, uma spin 0 km, muito importante, viu ele dizer que pretende doar para o Poder 
Executivo, com certeza vai chegar numa hora importante para o município, sabe das 
demandas que tem no município, das necessidades que o município tem e acima, 
independente da administração que for, mas pode ter certeza que quem vai ganhar com 
isso será as pessoas, porque sabem que as demandas na saúde são bastante grande, não 
só na saúde, mas em todas as áreas do município e um carro a mais sempre cai numa 
hora muito bem para o nosso município. Fala a respeito do transtorno que aconteceu, 
sobre a falta de abastecimento de energia elétrica no nosso município, ele estava 
viajando, estava fora do município, sem diária, como diz o Presidente, estava a serviço 
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que vai servir para o município mais futuramente ainda, mas não estava pela Câmara, 
estava no seu carro e resolvendo alguns problemas importante para o município 
também, mas acompanhando os desdobramentos, quer parabenizar também o Dirlei 
juntamente com a equipe que estava buscando melhorias para regularizar esta questão 
da energia elétrica no município e foi demorado um pouco, batalhado, mas foi 
conseguido momentaneamente e espera que venha a ser resolvido essas situações, que 
já tiveram muitas audiências na CEEE e às vezes tem pessoas chegam a dizer: “Ah, mas 
não adianta fazer audiência porque não resolve”, mas se não fizer audiência pior ainda, 
então alguém é responsável e tem que ir atrás dos responsáveis, se os responsáveis não 
resolveram, mas eles foram procurados para resolver, só que se ninguém procurar, ai 
diminui a responsabilidade também deles, que vão dizer que não foram procurados, mas 
uma coisa que precisam também chamar atenção para todos os nossos moradores que 
moram e que tem propriedade próximo às redes de energia elétrica, é a questão da poda, 
questão de derrubar, principalmente eucaliptos aonde tem próximo a rede, é necessário 
ser derrubado, porque causa um transtorno muito grande para todo mundo, o clima 
assim como agora está bom, daqui a pouco se arma uma nuvem, quando vê já vem um 
temporal e acaba danificando muito, porque até foi um serviço muito bonito agora que 
ali no seu Fernando fizeram ali, uma derrubada naquele mato de eucalipto, que a rede 
passa próximo, tem certeza que ali agora ficou muito bom, parabeniza o proprietário, o 
seu Fernando, o Fábio ali também, pelo belo trabalho que fizeram e tiveram um 
momento de conscientização que aconteceu uma parte do desastre também foi na rede 
com os eucaliptos, que deu um dano naquele mato deles, agora também eles derrubaram 
o mato ali, com certeza vai ser muito importante para os próximos meses, próximos 
anos, porque é menos um lugar que pode danificar a rede e dar um problema, então se 
todas as pessoas que tiver mato próximo da rede e tiver aquela mesma consciência de ir 
ajudando, limpando, derrubando, com certeza os problemas vão ir diminuindo, então é 
importante essa conscientização de cada um nesse sentido. Agradece a audiência de 
todos e dizer que está encerrando. Deseja uma boa noite a todos e volta na próxima 
segunda-feira se Deus assim os permitir. Fala para o Presidente que, daqui a pouco vai 
pedir para se retirar, que tem uma reunião ainda importante agora para ir. GILNEI 
OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, ouvindo 
atentamente os colegas falar, acha que hoje vai se encerrar, se abster dos comentários, 
porque acha que hoje vai estar sem palavras no momento para rebater os colegas por 
uns quantos motivos. Parabeniza a secretaria de educação, a equipe, a administração 
municipal, pela bela apresentação de Natal que aconteceu essa semana, quer pedir 
desculpas para a equipe que ela não pode se fazer presente, que ela está sempre presente 
que pode em todos os eventos que a administração faz, que a comunidade faz, porque 
nem sempre em todos consegue ir, mas quase sempre e sempre que pode vai em todos, 
a apresentação estava maravilhosa, acredita que quem foi, foi privilegiado de estar lá, 
ela estava se organizando, estava em viagem para fora, num compromisso sério e estava 
se organizando para chegar a tempo, recebeu uma ligação da sua vizinha de Arambaré, 
que a sua casa tinha arrebentado um cano e estava inundada d’água e ela teve que ser 
obrigada a se deslocar para lá e chegou em casa meia-noite, por isso pede desculpas para 
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a população que não pode estar presente e para o pessoal da educação, para o pessoal 
que organizou esse evento, mas parabeniza, porque viu as fotos, viu os vídeos, estava 
maravilhoso, perdeu ela de não ter ido. Fala sobre a falta de luz, é um problema bem 
sério que a gente vem enfrentando e muitos, vamos falar em desastre, porque na chácara 
do seu Fernando percebeu, dá em tristeza de olhar o mato de eucalipto dele, bem 
pertinho da casa da Vereadora e ao mesmo tempo a gente tem que agradecer a Deus, 
porque não foi nas nossas casas, ainda hoje conversando com a dona Lídia, ela lhe falou 
que eucalipto que subiu ladeira acima, diz ela mais de 300 metros, a guia de um eucalipto 
rolando e foi quebrando os demais subida acima, então foi um vento muito forte, sabe 
dos grandes estragos que está tendo na nossa comunidade, nos nossos municípios 
vizinhos, esse desequilíbrio ambiental, nesse momento a gente tem que se agarrar muito 
com Deus e ao mesmo tempo agradecer, porque em tudo a gente viu poucas casas que 
foram destruídas e ela não viu nenhum registro de morte de pessoas, de animais, e 
falando na falta de luz da CEEE, voltando mais ao nosso problema bem interno, bem 
próximo do nosso coração, como diz o outro, veja o sofrimento dos Agricultores, pessoas 
que não tem gerador, pessoas com gerador, gerador queimando, então é um prejuízo 
muito grande, além do sofrimento que vem se protelando com o vento, com pedras, foi 
uma safra, um ano muito difícil para nossos Agricultores, nossas vidas diárias, e entende 
o lado da CEEE as dificuldades, mas por outro lado não consegue, entende mas não 
compreende, então por isso deu força para o pessoal que estava precisando, como nós 
temos a nossa família, não conseguiu ficar direto com o pessoal, mas fez a sua parte, ficou 
com o pessoal na Colônia, no protesto, acha que foi válido, acha que o pessoal está de 
parabéns, de se unir, lutar pelo que eles querem, porque pela população mesmo elas por 
elas, porque eles merecem, um dia anterior tinha ligado, até a Elisete lhe falou que eles 
estavam sem luz no Morro Agudo ainda e mandou mensagem para o Aurélio, quer 
agradecer ao Aurélio pela atenção que teve, mandou mensagem para ele de manhã, era 
umas 7, 8, era antes das 8 ainda ele tinha respondido, que naquele dia mesmo ele ia 
tentar resolver o problema do Morro Agudo, parece que foi resolvido bem próximo da 
noite, ela não pode ir naquele protesto junto com o pessoal, porque ela estava em outro 
compromisso, tinha uma consulta marcada, mas ficou a sua torcida, ficou o seu contato 
com o Aurélio, acha que tudo é válido, ela gradece mesmo assim de coração, porque a 
partir do momento que tem alguém que nos escuta, acha que isso é importante. 
Parabeniza o pessoal do Morro Agudo que fez o protesto, o pessoal de mais de cima, ali 
próximo do Doca, então acha que toda movimentação é válida e sempre que puder estar 
junto vai estar, ela sempre gosta de ter um equilíbrio das coisas, porque tudo na vida tem 
que ter um equilíbrio, então tem pessoas que sofrem, pessoas sofrendo no meio de tudo 
isso, tem uma empresa, que também tem essas dificuldades, que também entende, o 
tempo, a ação do tempo atmosférica interviu bastante e dificultou bastante, mas sabe, 
conversando com o Aurélio esses tempo, esses dias, falou para ela que a CEEE Equatorial 
tem um grupo de pessoas bem maior que a nossa antiga CEEE, então como tinha 
conversado na Rádio São José, acredita que está faltando haver um pouco mais de 
diálogo entre as pessoas, um pouco mais de diálogo entre os funcionários, entre a 
empresa, porque a menina tinha até lhe relatado que o pessoal da CEEE foi lá, olhou, 
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tirou foto e ela ligou que eles continuavam sem luz e eles disseram que a luz já estava 
registrado como reestabelecida, então acha que esses desencontros de informações não 
pode acontecer mais e através dos seus microfones é um jeito que eles tem de falar, de 
ouvir a população, de colocar os anseios da população aqui, então visto que já 
restabeleceu a nossa luz, sabe que por trás da falta de luz, nem se fala a perda dos 
Agricultores na fumicultura, porque hoje o tabaco é o cargo chefe do nosso município, 
porque é o que vai sustentar as famílias, é o que vai mover o comércio, faltando luz, nós 
não vamos ter água em muitos lugares, nós temos a saúde que prejudica bastante, umas 
quantas pessoas que dependem da energia elétrica, então houve uma desestruturação 
total no nosso município, e principalmente aqui na Colônia, então tem que ficar atentos, 
estar do lado da população, estar em contato com a nossa CEEE Equatorial, porque sem 
a luz, precisamos da nossa energia e eles também precisam dos consumidores e tem 
certeza que os ouvindo e a lutando por isso, havendo um diálogo entre eles, a população 
e esse grupo, essa empresa CEEE Equatorial, tem certeza que vão conseguir buscar uma 
perfeição maior no nosso atendimento, que é o que nós queremos, que é o que nós 
buscamos, dito a falta de luz, que foi um problema gravíssimo, considera gravíssimo no 
nosso município, porque enquanto as pessoas estão perdendo o seu único ganha pão, 
influencia muitas coisas como já falou, comércio, sustentação, arrecadação, o próprio 
movimento das pessoas, então dito isso, quer encerrar essa parte da CEEE e dizer para 
as pessoas, que eles Vereadores são os ouvidos das pessoas e são a voz para fora, tanto 
municipal, quanto estadual, quanto federal, nas 3 esferas, então dito isso, ela sempre se 
coloca à disposição para ouvir a nossa população. Parabeniza o evento que teve no seu 
Evandro, não ficou muito tempo, mas quer parabenizar, que foi um evento grandioso, 
familiar, está de parabéns, gostou da homenagem que eles fizeram para o seu Lauro 
Arena, acha que é muito válido, porque uma pessoa que tanto contribuiu com a cultura 
do nosso município, nada mais justo, então parabeniza o Evandro, para o evento dele, 
parabeniza pela homenagem que eles fizeram, acha que o nosso município não vive só 
de trabalho braçal, nós também gostamos dos eventos, das diversões, que é preciso 
também ter esses eventos no nosso município, até para a nossa população não precisar 
sair para fora para se divertir, então acha que a partir do momento que eles que são mais 
vitrines estiverem apoiando, que acha que é uma coisa que o Prefeito Nato cuidou 
bastante dessas função de apoiar quadra de esporte, cancha, essas coisas assim, ele está 
de parabéns, porque ele ajudou as pessoas bastante para desenvolver essa questão 
também. Fala que, acredita que no nosso município a gente precisa muito estar em 
sintonia com a população, acredita muito que tem outras coisas também que está 
dificultando o andamento na Colônia, que está sempre em contato, está sempre 
incomodando, o Reginaldo acha que já está de ouvido, porque eles estão com alguns 
problemas com a água da Colônia e eles estão fazendo, ela tem certeza que eles estão, 
tentando fazer pelo melhor para resolver a situação, sabe, entende que estragou poço, 
que ficamos sem luz, que até desentupir os canos, até achar o problema, são vários poços, 
não é só da Colônia, são vários em todos os municípios, então vai deixar aqui o seu 
agradecimento a atenção que o Prefeito e o Reginaldo estão tendo com a água, mas ao 
mesmo tempo pedir também que dê uma atenção também ali no Ronaldo Bryz, naquele 
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bequinho, que eles também estão precisando, e sabe do empenho que a Prefeitura está 
fazendo, sabe do empenho que o Reginaldo e os guris d’água estão tendo, mas se 
puderem dar uma atenção maior agradece naquele canto, fica muito agradecida pela 
atenção cada vez que liga para o Reginaldo ele sempre lhe retorna, o Prefeito também 
sempre lhe retorna e na medida do possível vão conversando, vão se engajando e 
arrumando da melhor forma possível, porque só quem necessita é a população e quem 
tem a caneta e a mão é eles administração e ela tem o microfone, tem a boca para levar 
o pedido, então fica assim, dessa forma, que acredita que a população merece ser ouvida 
e está sempre dizendo, qualquer coisa falem para eles, os procurem, ela não tem o poder 
de Deus de resolver tudo, mas tem o poder dentro do que cabe para eles, ela se 
compromete sempre levar o pedido das pessoas até as pastas competentes, até os 
secretários, se for preciso até o Prefeito, mas de qualquer forma agradece muito. Fala 
que, teria mais coisas para falar, mas por hoje vai encerrar a sua fala por aqui. Deseja 
uma semana abençoada para todas as pessoas, para todos nós, para todos os nossos 
munícipes, dizer que 10 minutos aqui é muito pouco para abranger todas as 
necessidades das suas pessoas e todas as coisas que vem sendo feita também, é um 
pequeno espaço dentro de uma gama de coisas que são construídas, que são feitas, que 
são organizadas. Fala que, veja a agilidade que a Joziela, falando na saúde, lhe veio agora 
um cutuco, que às vezes pede, organiza e ela vai lá e corre e faz, então agradece a Joziela 
pela todas às vezes que lhe procura, ao Paulo César, que de forma geral muito tem 
quebrado o seu galho, como diz o outro, como profissional da Prefeitura, então acredita 
que são pessoas que merecem ser citadas aqui nesse microfone. Deseja uma boa noite, 
que Deus abençoe a cada um e que tenhamos uma semana cheia de bençãos e que o 
nosso tempo colabore com a gente, que tenhamos, que a gente possa pedir proteção para 
Deus, que nos livre de todo mal diante de todas essas temporias que viemos passando. 
Deixa um abraço a todos. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Relata que 
esteve presente numa manifestação pacífica, na localidade do Morro Agudo, onde eles 
enfrentavam problemas com a energia elétrica, se fez presente lá junto com eles assim 
que solicitaram a sua presença, juntamente com o colega Vereador Iuri, que também se 
fez presente lá e ficou lá com eles da tarde até a noite, até a luz ser reestabelecida, que 
voltou lá pelas 10 horas da noite, então quer aqui parabenizar aquela comunidade que 
se uniu e lutou pelo seu propósito ali, que era a falta de energia elétrica, que estava 
causando muitos prejuízos, tanto para os Agricultores, como para o comércio e para 
todos, as residências, freezer, geladeira aguentam umas horas, um dia, mas passando de 
3, 4 dias já começa a dar prejuízo. Fala que, também participou da manifestação na 
Colônia Santo Antônio, próximo a entrada do falecido Doca, como se chama mais ou 
menos ali, aquela rede ali também que passa por dentro do mato tinha dado problema e 
participou ali com o pessoal, não pode ficar todo o tempo, Vereador Iuri também se fez 
presente, a colega Vereadora Rosileti também se fez presente ali e como falou a colega 
Vereadora,  eles fazem a sua parte, lá no Morro Agudo mesmo ás 15 horas o Aurélio fez 
contato com o Vereador, dizendo que enviaria uma viatura para solucionar o problema, 
foi porta-voz do funcionário que estava para o Aurélio dos problemas que tinham no 
poste, que era um travessão que tinha que trocar, e assim como na Colônia, sempre entra 
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em contato de certa forma uma pressão também para ajudar a comunidade a solucionar 
os problemas, assim como a Vereadora, como o colega Vereador e outras pessoas 
fizeram, eles também faz a sua parte, não pude infelizmente estar presente aqui na 
manifestação na Rua Desidéria Prates, porque estava acontecendo ao mesmo tempo lá 
na Colônia Santo Antônio e lá o pessoal tinha lhe avisado antes, quando já estava lá que 
foram lhe avisar aqui da Desideria Prates, aqui na cidade, mas também que foi 
solucionado, que também estava relatando ao Aurélio o problema que também tinha 
aqui na cidade, ali na Colônia foi feita uma rede nova, um pedaço novo ali, da parte que 
passava por dentro do mato, foi feita pela estrada, se Deus quiser que não dê mais 
problema naquela região e ali conversando com alguns moradores, eles lhe relatavam 
que a rede tinha praticamente 30 e poucos anos, quase 40, e é um dos grandes problemas 
do nosso município, são os mesmos postes, são os mesmos fios, que nesse período não 
houve investimento nessa área da energia, e agora como se sabe, essas intempéries 
climáticas que está dando seguida, os temporais seguido, deu no domingo, na sexta-feira 
já tinha previsão de outro, então é realmente agora essas coisas que já estavam 
sucateadas, esses postes podres, que não é um, nem dois, é quantidade, esses fios que já 
não tem mais a mesma resistência, que já estão com o tempo já de vida útil esgotado, 
tudo isso começa a dar problema agora com essas intempéries climáticas, então acredita 
que a Equatorial esteja fazendo investimento, está pecando como comentou a colega 
Vereadora Rosileti e Vereador Iuri, na comunicação, ali no Morro Agudo as pessoas 
relatavam que tinha vindo um veículo para olhar o problema, tinha vindo 3 ou 4 vezes 
para olhar o problema, para tirar foto, mas resolver, fazia 4, 5 dias ainda que não tinha 
resolvido, então acha que essa questão que está faltando, é comunicação , é realmente 
ver o problema e vim e solucionar e não ficar vindo 3, 4 vezes só verificar o problema 
sem solucionar, aqui na cidade foi igual, num transformador veio 3, 4 carros somente 
para olhar e não solucionaram, lá Colônia também, no falecido Doca, ali na entrada 
também foi o mesmo problema relatado pelos moradores, veio 2, 3 veículos somente 
visualizar o problema, tirar foto, mas pelo que parece não chegava nas autoridades 
competentes que tem a função de direcionar equipes para solucionar o problema, então 
é uma das coisas que tem relatado ao Aurélio principalmente, que essa falha na 
comunicação, de vir 3, 4 vezes olhar o problema e não solucionar, espera que isso seja 
sanado, porque esses dias participavam de uma audiência na Defesa Civil em Porto 
Alegre, ele e o colega Vereador e Prefeito eleito a partir do dia 1º de janeiro, Ronivan 
Fontoura Braga, e é desanimador se conversar com o pessoal da Defesa Civil do estado, 
eles dizendo que isso é uma coisa que vai ser, que essas questões intempéries climáticas 
por um período vai ser recorrente de uma a duas vezes por semana, então tem que ficar 
de alerta, mas principalmente agora nesse período da coleta do tabaco que vem 
ocasionando sérios prejuízos para quem está colhendo, então vai continuar vigilantes e 
atento e sempre que precisar vai estar junto e também buscando junto às autoridades 
competentes uma melhoria, faz o possível, como não tem a coisa de ali e botar a mão e 
solucionar, mas aciona as autoridades competentes para que seja solucionado esses 
problemas. Fala que, também ali naquela parte da Colônia, os moradores lhe relatavam 
a falta de água naquela região, que 15, 20, às vezes até 30 dias sem água, agora, claro, 
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naquele período que estava sem luz justificável, mas eles lhe relatavam “Mais antes da 
falta de luz nós já estávamos sem água”, perto daquela comunidade, perto do seu Adão 
Lacerda, do Valdeci, ali existia uma caixa d’água, um reservatório de água, que a 4 anos 
foi levado por um temporal e até hoje não foi substituída essa caixa, então deve ser uma 
das coisas também que prejudica muito aquela comunidade ali é a falta daquela caixa 
d’água, daquele reservatório de água pelo menos um, dois dias ficavam com água quando 
tinha aquele reservatório, então nessa administração não colocou de volta o reservatório 
que foi tirado ali com o temporal, é uma pena, quem está sofrendo ali com falta de água 
é está comunidade, a falta de energia aquele dia também atingiam uma parte do Passo 
do Tijolo, que também estavam lá fazendo parte da manifestação no falecido Doca 
Viegas, então a respeito da CEEE vai continuar vigilante e atento sobre a falta de energia. 
Fala que, também aqui gostaria de fazer um breve relato a respeito das intempéries 
climáticas, desse temporal que houve naquele domingo e que realmente não viu, talvez 
tenha tido, mas não viu, assim como o Presidente, Vereador Reginaldo não viu, o 
caminhão da Defesa Civil ou também de repente não houve nenhuma casa danificada, 
somente as energia elétrica nesse último temporal, porque não viu o caminhão 
distribuindo telhas da Defesa Civil, não viu, se houve, lhe desculpe, mas ele não viu ou 
talvez então não teve casa atingida pelo temporal nesse último temporal, casas atingidas, 
destelhadas, naquele outro temporal antes da eleição, caminhão quase se pechavam 
distribuindo telhas e agora não viu, que bom que não então não teve casa destelhada 
para que a Defesa Civil distribuísse brasilite agora. Fala que, também lhe chama atenção 
o porquê de não fazer as formaturas do município no ginásio, foi tão falado desse ginásio, 
feito lives, que tudo era precário, que tudo estava um lixo, que tudo não tinha condições, 
que iam arrumar tudo, que estava tudo arrumado, várias vezes foi dito que estava tudo 
arrumado, que estava tudo ok, o que, que houve? Agora viu que até uma formatura vai 
ser no CTG, o que, que aconteceu? Mais uma coisa terceirizada e não solucionada, tudo 
se terceiriza nessa administração, como diz o Vereador Régis, deserto foi a oposição que 
fechou o ginásio para não ter as formaturas. Fala que, nem ia se manifestar a respeito da 
questão do hospital, que acha desnecessário, até porque sabe que isso é uma coisa de 
rotina, a Vigilância Sanitária vir, até porque a Vigilância Sanitária tinha vindo uma 
semana antes, na quinta ou na sexta, no posto de saúde e disse que viria no hospital, e se 
é denúncia anônima não tem como saber quem é e é tanta coisa que ouve, que era só, 
por exemplo, vai comentar um caso que nem ia comentar, que era só o laudo d’água, que 
o laudo estava ali, que era só imprimir, mas e porquê que trocaram a caixa d’água? caixa 
d’água do hospital foi trocada, mas era só o laudo, então é tanta coisa, mas isso tudo, o 
Vereador fala bem tranquilo, por que isso tudo que está sendo jogado para baixo do 
tapete, logo ai, em torno de 20, 20 e poucos dias, vão saber, está prestes a saber, pode 
jogar para baixo do tapete agora, mas que está a 20 poucos dias vai levantar o 
tapetezinho e nós vamos saber realmente o que, que houve e se teve denúncia vão falar 
os nomes, agora se não teve também vão dizer: “Olha, realmente foi uma vistoria que faz 
parte da rotina da Vigilância Sanitária, esse problema já estava sendo recorrente de 
outras visitas e agora não teve mais como protelar”, então por isso que acha 
desnecessário está nesse assunto, porque prestes, 20 poucos dias nós já vamos saber 
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muita coisa, os recursos, que nem falou da emenda, que nem essa questão desse negócio 
que existia com o Cristal de pagar funcionário de lá por aqui, tudo está preste a gente 
saber, então essa é uma administração atípica e vai ficar na história como eles dizem. 
Fala que, o concurso passou os 8 anos falando do concurso e criticando o outro concurso 
que foi feito, que o outro Prefeito não tinha homologado, isso era uma barbaridade, teve 
8 anos para fazer o concurso, aí perdeu a eleição achou de fazer o concurso e também 
não vai homologar, então é uma coisa de outro mundo mesmo, vai ficar na história. Fala 
que, a licitação do transporte escolar, os 8 anos fez depois que começou o ano letivo, esse 
ano na saída está fazendo antes, é uma coisa inacreditável, vai ficar na história mesmo, 
agora tudo tem que ser legal, há 8 anos era tudo ilegal, é uma coisa que não dá para 
acreditar. Parabeniza o Vereador Reginaldo, Vereador Moises, Vereador Gama e o 
Vereador Ronivan e futuro Prefeito, pela ida a Brasília, o Vereador já foi à Brasília umas 
quantas vezes e todas as vezes que veio, eles tragam recurso, está ali o trator, deve estar 
chegando, tinha sido licitado, se não deve estar chegando ou vai chegar nos próximos 
dias, janeiro, uma van, o Vereador tem participação de R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais) naquela van, numa emenda, tudo oriundos dessas viagens de Brasília, teve recurso 
na saúde, tudo oriundos de recurso das viagens a Brasília, então é até, não sabe que 
palavra para definir quando falam mal de diária, talvez que eles estavam fazendo farra, 
talvez esteja se balizando por si próprio, porque muitas vezes quando ele era Vereador 
aqui, nos 3 mandatos ele foi a Porto Alegre, ele participava desses cursos, no mínimo 
uma vez por mês, e é só pesquisar, isso aqui é público, foi a Brasília, brigava às vezes com 
os outros componentes da bancada para ele ir, isso aqui o Vereador presenciou aqui 
várias vezes e outros Vereadores que eram da época presenciaram e ai naquela época 
não era para fazer farra, agora é, então é muita asneira que fala naqueles 2, 3 horas que 
fica lá, que era para realmente informativo, por exemplo, tem um assunto muito sério 
que envolve Agricultores, até quer aqui fazer um parênteses, que envolve os Agricultores 
e que era para usar aquele espaço para orientar, para esclarecer, levar pessoas que 
pudessem esclarecer, orientar, por exemplo, que a emissão de nota fiscal eletrônica, que 
agora até foi prorrogado para quem a fatura até R$360.000,00 (trezentos e sessenta mil 
reais) vai ser obrigatório se não se engana a partir de junho, julho, agora quem fatura 
mais de R$360.000,00 (trezentos e sessenta mil reais), parece que já é de imediato, já 
tem que emitir nota fiscal eletrônica, quer aqui fazer um parênteses, cumprimentar e 
parabenizar, não pode estar presente, queria estar, o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 
de Amaral Ferrador, que fez essa iniciativa de trazer esses esclarecimentos para os 
produtores, que realmente vão precisar e isso tudo, sabe quem é que é o mais 
beneficiado nisso tudo? É a Prefeitura, é o executivo e aí usa daquele programa para ficar 
repetindo 200 vezes a mesma coisa, levando desinformação, que não leva assuntos que 
não levam a nada, que por exemplo um desses assuntos seria muito significativo e 
importante para a comunidade, para os Agricultores e para o município, para 
arrecadação do município, mas infelizmente não é isso que se vê, mas infelizmente vai 
relatar, daqui a 20 poucos dias termina. Deseja uma ótima semana a todos. VEREADOR 
MOISES ESSI: Fala sobre a sua ausência na última sessão que teve e dizer também para 
os novos ouvintes que estava acompanhado dos colegas em Brasília, aonde faziam, teve 
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lá um seminário e também fizeram visita aos gabinetes e lá também teve uma notícia 
boa do Deputado Pompeo de Mattos, que vai dar uma emenda para nós, para Amaral 
Ferrador, pendeu que a princípio fosse um trator agrícola para a nossa população, 
conversou com ele lá, pediu, teve o prazer de ir no plenário da Câmara dos Deputados e 
ser citado pelo Deputado lá perante a todos os Deputados do Brasil e não fala isso como 
uma pessoa que está se achando, até por muito menos, é só um reconhecimento do 
trabalho que faz, um reconhecimento que estão aqui nessa Casa para buscar melhorias 
para o nosso povo, infelizmente saiu de uma eleição derrotada, que não queria ser 
derrotado, mas não por isso vai deixar de brigar pelo seu município, não por isso vai 
deixar de tentar melhorias para todos, que acha que é assim que tem que fazer, buscar 
melhorias para o nosso município sempre, vai ser oposição o ano que vem aqui na Casa, 
mas uma oposição coerente, uma oposição que vai brigar pelo melhor do nosso 
município. Fala que, às vezes chega até o Vereador, nem queria falar isso aqui, mas é 
mais forte que ele e é uma pessoa que fala tudo que pensa, não consegue guardar muito 
tijolo, ás vezes chega até o Vereador algumas pessoas falando em se vender, que o 
Vereador vai se vender pela oposição, porque ele tirou uma foto em Brasília com os 
colegas, porque ele tirou uma foto na spin da Câmara, que é deles, e aqui dar os parabéns 
para o Vereador Reginaldo pela atitude, ele como Presidente e eles como Vereadores 
economizaram e estão dando uma spin para o governo, seja ele qual for, quem vai andar 
é os nossos moradores e as pessoas que precisam e foi uma atitude louvável, tem certeza 
que o ano que vem, se Deus quiser, a presidência vai ser deles do PDT, com 5 Vereadores 
e vão fazer o mesmo, assim que eles puderem vão ajudar o nosso município da maneira 
que puderem, economizando para um comprar um carro todo ano, da maneira que for, 
acha que isso tem que fazer como Vereador, mas que essas pessoas não se preocupem, 
porque esse Vereador tem caráter, esse Vereador também sabe o que é certo e o que é 
errado, só que fica triste que são pessoas quando via ele debatendo forte contra oposição 
na Câmara, nunca lhe deram parabéns, nunca foram lhe elogiar, ai quando não tem o que 
falar, inventa um assunto para achar um defeito nele, mas lhe deixa faceiro, isso lhe deixa 
feliz, que a gente procura um defeito numa pessoa e às vezes tem que inventar, saber até 
o futuro da pessoa, porque não tem o defeito para falar, mas enfim, que Deus abençoe a 
todas essas pessoas e que dê muita sabedoria para tocar a vida delas, que quem está 
preocupado com a sua vida, não está tocando a sua, é assim que a gente vive e olha o 
movimento hoje em dia, quem está falando dele, não está cuidando a própria pessoa que 
é, muitas vezes é pior que ele, fosse melhor que ele estava preocupado em progredir e 
não preocupado com ele, é assim que é a vida, uma vez um amigo lhe falou isso que nunca 
mais esqueceu. Fala que, o Vereador, ele é feito de contato e o contato se dá ainda é de 
maneira pessoal, o telefone, o WhatsApp, a internet, o e-mail, tudo é bom, tudo é válido, 
mas não tem nada como argumentar de maneira verbal, teti a teti, que nem gosta de 
falar, na cara de um Deputado, na cara do Senador, na cara de qualquer de um deles, teve 
também no gabinete do Senador Paim do PT, pedindo emenda para o nosso município e 
quer dizer para as pessoas que lhe deixa feliz ver o seu trabalho como Vereador, que 
poderia fazer bem mais e vai fazer mais nesse mandato, primeiro mandato foi pouco 
perto do que pode ser, falou isso na Rádio numa entrevista com o Clebes e podem ter 
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certeza que vai fazer bem mais, mas lhe deixa feliz enquanto tem um ofício enviado pela 
Assembleia pelo Deputado Marenco, que a indicação do pavimenta que está saindo na 
volta do ginásio, vai vir pela rua da Terceira Idade e vim até aqui do falecido Estácio, que 
é uma obra do governo do estado, mas que os Deputados que o PDT hoje faz parte da 
base indicaram os seus municípios e o Luiz Marenco do PDT, que teve o prazer agora na 
sexta de noite numa reunião em Porto Alegre conversar com o Assessor dele, com o 
Catami, com o Robson e eles ainda lhe perguntaram como é que estava a obra aqui, 
porque foram indicado porque o Vereador pediu alguma coisa para o município e 
lembraram e é assim que o Pompeo tem certeza que vai mandar mais coisa para Amaral, 
que é um cara que pensa muito em Amaral Ferrador, já mandou várias coisas para 
Amaral Ferrador e vai mandar e o Vereador é feito disso, tem que correr pelo nosso 
município, tem que pedir e tem que ser visto para ser lembrado, quem não é visto não é 
lembrado, não gostava muito de se pronunciar sobre aquilo que estava fazendo, mas na 
política tem que falar o que está fazendo, porque o ovo da pata é bem maior que o da 
galinha, mas a galinha faz um griteiro, todo mundo vê quando bota o ovo e a pata bota 
quietinha, então vai mudar um pouco o seu jeito de ser. Parabeniza o seu amigo Iagaro e 
a todos da escolinha São José, criançada em São Lourenço esse fim de semana 
acompanhou por fotos, muito bacana, seus parabéns, isso é muito legal, vê essa gurizada, 
essa garotada ocupada com uma coisa que é sadia, uma coisa que é para o bem de todos 
e isso lhe deixa muito feliz. Parabeniza os seus vizinhos da Desidéria Prates e mais a sua, 
Floriano Peixoto e outras ruas, que ficaram desde domingo sem luz, a luz veio vir na 
quinta-feira meados das 7 da noite, pouco antes e a sua casa também ficou sem luz desde 
domingo do temporal até a quinta-feira, fica preocupado com o descaso da CEEE 
Equatorial, que parece que se não mobilizar, não trancar caminhão, não trancar 
caminhoneta, parece que não vem a luz tão cedo, então parabeniza os vizinhos por esse 
feito, o que precisar dele pode contar com ele, fica muito mais preocupado ainda com o 
interior sem luz nessa época, que não é fácil tocar um gerador, ninguém aguenta 
combustível e o próprio gerador não é feito para tocar tantos dias também e conversou 
com Sossella, que hoje é o secretário do estado, na sexta-feira também em Porto Alegre 
e pediu para ele agendar uma reunião com os diretores da CEEE mais uma vez em Porto 
Alegre, já vai adiantar que ele ficou de ver isso para o Vereador e o Vereador vai convidar 
um representante dos Agricultores para ir com ele e vai convidar também o Clebes que 
é o nosso diretor da Rádio São José para ir junto com eles lá, mais uma vez cobrar a 
melhoria, cobrar a reestruturação de alguns pontos da rede, porque o nosso produtor 
além desse ano não vai ser uma safra tão grande, ainda fica perdendo numa estufada, em 
2, quando vê vai o lucro e o seu papel de Vereador é isso e já está correndo para marcar 
essa audiência com alguém lá, para darem uma cobrada para ver se melhora, ele falou 
numa reunião com o gerente da CEEE, o Aurélio, que todo mundo está cansado de ouvir 
o nome, a um tempo atrás sobre mudar, existe os terminais que ligam a luz, a energia 
para ser até a Coxilha, eles são ali bem no Claunei, do ladinho do Claunei, ali que cai as 
chaves, que quando dá um curto na rede para a Coxilha para cima cai ali e ele numa 
reunião a um ano atrás sugeriu para eles mudar para um pouquinho depois da Rádio, 
não mudaram ainda, mas porque que é importante? Que no momento que cair a luz da 
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Coxilha para lá e tiver luz em Amaral ainda, vamos ter sinal de Rádio, vamos ter sinal de 
telefone, por isso a importância, são coisas pequenas, mas o colono que está sem luz lá 
mas tem a antena do celular para avisar que está sem luz, porque a nossa operadora vivo, 
hoje cai a luz, cai o sinal imediatamente do telefone e aquele colono que está lá no 
cantinho fica isolado totalmente, não tem como comunicar sem pegar o carro e vir em 
Amaral avisar, então é essa a sua preocupação. Fala que, tem mais para falar sobre o 
evento de sexta do PDT em Porto Alegre, mas por enquanto seria isso. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VERADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala da reunião 
da sexta-feira que tiveram do PDT em Porto Alegre, se estava presente lá o Presidente 
estadual, Romildo Bolzan, Deputados Federais, o Pompeo de Mattos, Deputado Afonso 
Motta, Deputado Estadual, tinha o Loureiro, estava lá o Sossella que estava em licença, 
estava lá os Assessores do burmann, ele estava num evento no Rio, também se fazia 
presente, o Vereador foi juntamente com o seu irmão aqui de Amaral Ferrador, saíram 
daqui à tardinha, chegaram a tempo ainda lá e faziam-se presente aqui de Amaral 
Ferrador também o Presidente Municipal do PDT, o Paulo César, Professor Rogério 
também estava lá e o Maicon, e tem que estar organizado e participando das coisas do 
partido para fomentar o partido, porque um partido depois que passa uma eleição não 
pode parar e aqui quer dizer que, veio com a ideia boa do que viu lá, veio bastante 
satisfeito dos pronunciamentos, dos discursos dos companheiros de toda região que se 
faziam lá e conversavam lá, ele, o Paulo Cesar e os demais, pensando também que tem 
que reunir mais o seu partido em Amaral, lá se criticou bastante o partido por não fazer 
reunião de a nível de estado, o PDT estadual, a executiva estadual do partido não faz 
reunião, não se reunia quase e eles em Amaral Ferrador também tem que ter essa 
atenção, companheiros pedetistas que estão lhe ouvindo, já estão pensando em fazer um 
evento e uma reunião com eles, primeiro uma reunião com a executiva, com o diretório 
e fomentar o seu partido, seu partido tem que ser fomentado, que é um partido grande, 
com 5 Vereadores na Casa, então é esse é o recado que deixa para os companheiros. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Dispensou. Antes de encerrar a sessão, o Presidente agradece a todos 
os ouvintes da Rádio São José, os internautas que os acompanharam até agora a reunião, 
a plateia agora, o Romário, o Ronaldo que ainda se encontra aqui. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para 
a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João 
Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata 
que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 

___________________________________________                          _________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                              Vereador Iuri da Silva Soares 
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